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ATA DA 4 ºSessão Ordinária do 1 ºperíodo da 15ª Legislatura, aos 24 dias do mês de março de 
dois mil e vinte e cinco, às dezenove horas, na Câmara Municipal de Lagoa de Itaenga, 
situada na Avenida São Sebastião, nº 191, centro, nesta cidade de Lagoa de Itaenga, 
Estado de Pernambuco, ocorreu a 4ª (Quarta) Sessão ordinária do 1º (primeiro) período, 
da 1S3 (décima quinta) Legislatura, sob a presidência do vereador Geziel Paulo de Barros 
Silva. Com a presença dos vereadores: Geziel Paulo de Barros Silva (Irmão Ziel­
Solidariedade ), Rosimere Maria da Silva (Mery de Maria Luna-União Brasil ), Alex 
Santana da Silva (Alex Constancio-Republicanos), Abednego Gomes Correia de Melo 
(Dudu Miloia-Solidariedade), Antônio João da Silva Filho (Sandro do Sofá- Partido 
Avante), José Napoleão da Silva (Dr. Napoleão-PSB), Klecia Maria da Silva (Klecia do 
Moinho-PSB), Eliel Estevão da Silva (Eliel da Guarda- Federação PSOL/Rede), Clécio 
Eriberto da Silva (Clécio do Moinho-PSB),Jorge Manoel dos Santos Filho (Jota 
Cabelereiro-Republicanos),Rodrigo Adriano Gomes (Rodrigo Barros-União 
Brasil).Tendo, portanto, número regimental de vereadores, nos termos do art. 76 do 
Regimento Interno da Câmara Municipal de Lagoa de Itaenga/PE,o presidente solicitou 
que o Servidor Flávio José a leitura do Texto Biblico,em seguida solicitou ao Secretário 
Legislativo Wellington Pereira a leitura das Atas da 2º e 3º sessão ordinária,após a 
correção solicitada pelo vereador Clécio na sessão anterior,em seguida o Predidente 
colocou em Regime de Votação,aprovadas por unanimida, , em seguida solicitou que o 
servidor Bruno Eraldo fizesse a leitura das ATAS da 4º e S3 Sessão extraordinária ,logo 
em seguida o presidente colocou em Regime de Votação,aprovadas por unamidade,s,o 
presidente solicitou ao Servidor Flávio José, a leitura dos Requerimentos de número 51 
e 52 de Autoria do Vereador Eliel da Guarda, colocados em regime de votação aprovados 
por unanimidade. À palavra está facultada aos vereadores inscritos para usar a Tribuna, 
em conformidade o Art. 85 do Regimento Interno da Casa, "pelo praw máxinw de 1 O 
(dez) minutos",iniciada pela;Iniciada a palavra o vereador Dudu Miloia-Solidariedade,o 
mesmo saudou a todos presentes,falou da visita que fez a Hospital Municipal e o mesmo 
falou dos avanços no atendimento,falou da falta de medicamentos na gestão anterior,que 
não tem comparação,que seu filho precisava de um medicamento e que não tinha e hoje 
tem,falou sobre a questão do sucateamento dos onibus que estavam com motor batido 
cheio de água,falou sobre a aquisição de novos onibus,falou sobre a questão da reforma 
da escola da Camboajustificou sua ausência na inauguração da obra,criticou o leilão dos 
veículos que fizeram e venderam veículos bons e deixaram os velhos e quebrados,que não 
sabe o que fez com o dinheiro e que não pode ficar impune,falou que em 3 meses a gestão 
já avançou bastanté,que tem orgulho do prefeito novo,que está disposição de ajudar a 
gestão e ao povo que votou nele e quem não votou que está disponível para ajudar a 
todos,agradeceu e finalizou suas palavras;oportunizada a palavra ao vereador Sandro 
Sofá-Avante, o mesmo saudou a todos,agradeceu a Deus e saudou a todos presentes e os 
internautas,falou sobre os acontecimentos no município as melhorias que a gestão vem 
fazendo,falou sobre as reformas das escolas entregues como, o jardim da infância e 
camboa,falou sobre a reposição dos medicamentos nos PSF's e hospital,falou sobre o 
pagamento retroativo do aumento dos professores,falou sobre a reforma das estradas 
vicinais,falou sobre a questão da frota dos tratores que foi encontrada no municipio,que 
os tratores encontrados em pessima qualidade e que tem trator amarelo que chegou que 
não serve para o povo e que tem 6 trabalhando de domingo a domingo,o mesmo criticou 
a fala do vereador sobre as festas do município e disse que o grupo que o mesmo 
participava e que governou a cidade por 20 anos acabou com a festas tradicionais do 
município e que o povo de Lagoa de Itaenga tem direito de ter eventos bons realizados 
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pela gestão municipal e disse que o vereador poderia se candidatar a prefeito fazer 
melhor,que o atual prefeito tem responsabilidade com o dinheiro público,e cobrou da 
gestão anterior e dos vereadores da oposição pra onde foi o dinheiro do leilão dos veículos 
que tem que ser esclarecido a população e finalizou sua fala;iniciada a fala do vereador 
Dr Napoleão-PSB,iniciou sua fala cumprimentando a todos os presentes,aos 
expectadores e ouvintes,falou sobre a profissão do médico,saudou Dr Claudionor que é 
médico e falou sobre a fala do vereador Dudu sobre a exclusividade da compra de alguns 
medicamentos que só vende para hospitais,falou sobre a reforma da escola da Camboa e 
que foi feita uma grande reforma,pediu que desmontasse o palanque que a eleição é só 
daqui a 4 anos e que tem deixa o prefeito trabalhar e acabar com essa polarização igual 
tem existido a nível nacional e disse que as reformas estão de grande excelência,falou que 
terá uma grande reforma no hospital municipal e falou que quando construido foi feito 
para 6 mil habitantes e que hoje a cidade cresceu e não comporta mais o tamanho e que a 
ampliação será necessária,parabenizou as secretárias de Educação e Saúde pelo trabalho 
que vem sendo executado,falou que é muito cedo para está cobrando várias ações e que o 
prefeito tem trabalhado incansavelmente e que está trabalhando para o povo e que tem 
que defender a população pobre,que tem 65 anos e que sonha de filhos de politico 
estudando em escolas públicas e utilazando os aparelhos de saúde pública,e que temos 
que acabar esse separatismo politico,pois a eleição acabou e que todos que votaram e não 
votaram o prefeito é de todos e finalizou sua fala;Inaciada a fala do Vereador Rodrigo 
Barros (União Brasil) saudou a todos em nome do Presidente Ziel,fez alguns 
requerimentos verbais pedindo a execução da Lei 771/2021 ue trata sobre a 
dignidade mestrual com a doação de absorventes para estudantes em 
vunerabilidade,cobrou a questão da volta do auxilio aluguel que beneficiava 80 
familias,falou ao vereador Sandro do Sofá, que trator está cortando terra sim e que no 
final de semana o tratorista esteve doente no final de semana e o Eliel está ciente disso, e 
que ele não tem terra para cortar,falou que já desmotou o palaque e que tem buscado o 
melhor para o povo de Lagoa de Itaenga ,falou sobre a dificuldade do gestor, em cortar 
terras pois são muito agricutores e que as vezes nem pagando encontra-se tratores para 
cortar,finalizou seu discurso;Oportunizada a Palavra vereadora Klécia do Moinho­
PSB,saudou a todos os presentes,agradeceu a presença de todos presentes na sessão é de 
suma importância,a mesma cobrou da gestão resposta dos requerimento 
apresentados,disse que sobre a questão do desmonte do palaque que será dificil,pois a 
gestão trava tudo sobre esclarecimentos de algumas aos vereadores de oposição,cobrou a 
reabertura da cozinha comunitária que foi inaugurada a pouco tempo que tinha de tudo e 
não entende por que ainda está fechada,que foi vistoriada por um equipe do estado e que 
funcionou até dezembro,falou sobre a questão da doação de cestas básicas e que quem 
tem fome tem pressa e indagou quais .as prioridades da gestão,criticou a situação dos 
concursados que o gestor está chamando que já tinha sido desnomeado,que ia chamar de 
acordo com a demanada,mas falou que a lei de criação do concurso já existia a demanda 
e fez um apelo ao prefeito que chame os concursados,falou sofre a questão dos cortes 
saláriais que a gestão fez e que foi recebida pela prefeito e questionou o prefeito porque 
dos cortes ,como insalubridade,adicionais e riscos de vida que sem respaldo jurídico o 
fez,que a mais de 40 dias que aguarda um parecer do setor juridico da gestão sobre o corte 
salarial e que somos regidos por lei e que não deisitrá de seu direito e de outros servidores 
que tiveram cortes nos seus vencimentos que são garantidos por lei ,dei,xou claro onde 
mora municipio e que qualquer questionamento pode procura-lá para ser respondida em 
sua casa,criticou os cometários que são feitos na transmissão da sessão da 
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Câmara,incluisive o vice prefeito que comentou que a sua gratificação 300 % ,que sua 
esposa recebe vencimentos acima de 450%, falou sobre a falta de transparência da gestão 
municipal que seguisse o exemplo do presidente da Câmara sobre a questão de 
transparência municipal,que ela não tem interesse em saber sálarios de ninguém mais o 
povo tem direito de saber como dinheiro publico está sendo gasto e finalizou sua 
fala,finalizou seu discurso;iniciada a fala do Vereador Eliel da Guarda - Fed. Psol e 
Rede,iniciou sua fala saudando aos presentes,expectadores e ouvintes da rádio,falou de 
seus requerimentos que é as reformas do almoxarifado e do centro comercial 
municipal,fez um apelo ao gestor sobre o aumento salarial dos motorista,da guarda 
municipal falou que o ultimo aumento foi em 2022,falou sobre a questão da criação da 
secretaria de segurança municipal,que hoje o sálario mínimo ultrapassa o valor do sálario 
da guarda e que a ultima restruturação da guarda aconteceu foi em 2001,que está 
tramitando em Brasília a questão do piso salarial da guarda municipal,e sobre o trabalho 
executado pela guarda que é de suma importância para a população,proteção dos prédios 
públicos e na proteção da população que chega tarde das universidades,falou sobre a 
questão da decisão do STF sobre a criação das policias municipais, falou sobre que o 
aumento salarial do Conselho tutelar em foi em 2018 e que está sendo complementado 
com uma gratificação fez esse apelo ao gestor para que seja enviado um projeto de lei de 
aumento dessas classes e disse que defende todas as classes e que todas são importantes 
do gari ao médico,ao coveiro finalizou seu discurso;Iniciada a fala do vereador Clécio do 
Moinho-PSB,iniciou sua fala parabenizando,saudou a todos os presentes,expectadores e 
ouvintes fez,falou sobre os requerimentos que estão tramitando que é favor de todos pois 
o papel dos vereadores é procurar as melhorias para a população,rebateu a critica feita 
pelo Vereador Sandro sobre a questão da Banda Lambasaia,que o mesmo não é contra 
nenhuma banda e nem uma festa e que se o prefeito quiser fazer festa todo dia e tiver 
condições,será um prazer receber pessoas de fora e que isso vai gerar renda e emprego 
para a população, e o que não é de acordo vereador e os demais que estão 
escutandojamais se fosse o prefeito. jamais pagaria 300 mil de cachê a uma banda e não 
iria dá as cestas básicas as mães de familia deste município que já faz 3 meses que não 
são entreguesjamais iria deixar de entregas as sementes aos agricutores do municipio,que 
foi secretário de agricultura com muito orgulho por 3 anos e 3 meses e que não faltava 
nem tratores e nem sementes para os agricultores,que os vereadores Eliel,Mery e Dr 
Napoleão visitavam a secretaria sabem disso, pois até 30 de março de 2024,tinhamos sim 
5 tratores e nada disso faltou para os agricutores,quem mas sabe de tudo que foi feito 
foram os agricultores,pois o mesmo foi julgado nas urnas e voto apareceu e que se não 
tivesse feito nada,ele não teria sido bem votado e nem estava nem aqui,é favor de todas 
as festas,carnaval ,São João,mais que tenha prioridades e compromissos como,auxilio 
aluguel,as cestas básicas,as sementes dos agricultores e a cozinha comunitária,esse é o 
papel do vereador fazer as as cobranças e que jamais irá baixar a cabeça diante das 
dificuldades da povo de Lagoa de Itaenga jamais, um caso importante que toda questão 
que a gente levanta nesta casa vem um alguém defender e dizer que o vereador está 
mentindo,que jamais irá dizer que os senhores aqui são mentirososjamais por que você 
foi eleito para defender os interesses do povo,fala a verdade,curnprir o regimento interno 
da casa e o principal respeitar os colegas, que jamais irá debochar de nenhum colega 
aqui,pois não é de sua indóle e que está indo para o 4 º mandato e que já foi situação,já 
foi oposição e que sempre manteve o respeito com todos os colegas e que os debates 
políticos existiram,pois vai ter quem descorda e quem concorda,mais que jamais fez 
deboche com nenhum colega e pois ele Clécio 4° mandanto nessa casa não irá fazer isso 
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nunca, pois sabe de seu compromisso com povo e para que foi eleito,e que não foi eleito 
para está com gracinhas e nem fazendo ninguém rir ou agradar ningém não, que ali é lugar 
de coisa séria é discurssão municipal,que aqui é bem parecido com o Congresso Nacional 
em Brasilia,com Alepe em Recife,que todos tem manter a ordem,a decência e o respeito 
cada um com seu entendimento,mais sempre buscando o melhor para o povo de Lagoa de 
Itaenga,que já abordou várias matérias do inicio da legislatura e que nenhum foi em 
interesse de causa própria,falou sobre a questão da doação das sementes assim que forem 
doadas que é obrigação,o mesmo irá parar de falar,falou sobre a questão da melhoria da 
praça próximo da sua casa que a praça está sendo entregue ao lixo,que está com metralha, e 
falou sobre questões de ordem e decência que jamais irá fazer desrepeito com 
colegas,rebateu criticas sobre o dinheiro do leilão que o mesmo foi secretário até março 
e que o leilão ele não era mais servidor público,que também que não tem educação para 
assistir uma sessão ao vivo fique em casa que ali é um casa séria e não um circo municipal 
e que ali lugar de debater coisas sérias,parabenizou o presidente pela 
imparcilidade,agradeceu ao presidente por ceder o espaço para a realização do Congresso 
Municipal do PSB,convidou a todos para participarem,falou sobre as 
discursões,agradeceu a todos e disse não pense por ser vereador de oposição que torce 
para que o prefeito erre e sim torce para ele acertar que esse é o papel do vereador e 
finalizou o seu discurso;;Oportunizada a fala ao Vereador (Jota Cabelereiro­
Republicanos ),agradeceu a Deus a oportunidade de estar aqui,agradeceu aos presentes na 
sessão,aos expectadores e ouvintes,falou que é precisamos de fato fazer pública de um 
modo verdadeiro,muitos dizem que, não estão fazendo politicagem,mais as ações 
mostram que estão,que quer dizer a lei da física da ação e reação,o cidadão pega diz 
mesmo assim chegou dinheiro,se caso tá dizendo que chegou o por que que tinha 
levaram, e disse de repente o mesmo pega e diz assim " de forma irônica o vereador 
expõe "ta falando palavra e baixo calão", aonde o mesmo viu palavra de baixo escalçao 
e de fato que ele precisava se retratar,pois o mesmo diz que teve e não mostra e como 
que teve e não diz onde essa palavra foi feita,onde está o baixo calão,e tem pessoas que 
confundem palavra de baixo calão e fala baixo escalão meu Jesus,e ainda se coloca na 
grandeza de ja faz vários mandatos ei por favor né coisa feia,falou a questão da reforma 
da Camboa que estava triste,e devido a questão da responsabilidade do governo atual e 
que ficou de tirar o chapéu,e que não estão fazendo um governo perfeito e mas que estão 
batalhando para dá o melhor para o Lagoa de Itaenga, pois povo precisa, falou que é 
atraves dos imposto que que nós precisamos fazer de fato as melhorias do povo,e que 
uma certa pessoa falou que seria 3 mil votos e depois disse que estava sentindo cheiro da 
vitória,e que agora reclamando sobre questão de alimentação, de forma irônica o 
vereador expõe tá faltando alimentação,o mesmo fez a leitura do cardápio municipal 
das escolas e perguntou se alguém queria o cópia do cardápio e que quem faz o governo 
está lindo,pois os professores teram garantidos seus direitos ao aumento do magistério de 
forma integral e que todos está tendo pagamento unificado para todos da gestão,incluisve 
com retroativo que nunca foi paga no governo anterior,parabenizou os professores e fez 
um anúncio na tribuna que o aumento de 6,27% irão receber integral e com retroativo e 
que os professores merecem ter seus direito respeito,que na gestão passada os professores 
pediam para serem ouvindos e respeitados e seus direitos garantidos e contava com uma 
câmara onde a maioria que tinha o dever de buscar e garantir o que de direito da classe 
de professores e se matinham se omissos e defedendendo interesses da gestão,que uma 
amiga falou sobre o direito de gratificação de 300 % que o prefeito podia lhe dá uma 
dessas, que direito é esse e que a mesma fez fakenews em falar que a servidora tinha 
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sálario de mais de 400% é melhor trazer documentos,falou que 402 mil do leilão,sobrou 
21 mil e que não tem justificava onde está os 380 mil,ninguém sabe onde está e ninguém 
justificou onde está,falou sobre os absorventes,as cestas básicas que estão fazendo um 
levantamento de tudo isso e que a casa da assisntência está em reforma que era o mair 
nojo de Lagoa de ltaenga,que queimaram até documento,que se a população observar 
direitinho o relatório e ver o gasto de combustivel em 3 meses foram gastos 662 mil,isso 
durante 3 meses,mais de 102 mil litros, e falou sobre as quilometragens absurdas e 
finalizou seu discurso e deu tchau aos presentes;o presidente passou a presidência a 
Vereadora Rosimery,que concedeu a palavra ao vereador Irmão Ziel,cmnprimentou a 
todos presentes,aos colegas vereadores,iniciou sua fala saudando a todos os 
presentes,ouvintes e nas redes sociais,falou sobre as visitas semanais,foi nos postos de 
saúde e que conversou com cidadãos e que foi muitos elogios e que não condiz com as 
denúncias infudadas,parabenizou o trabalho da secretária Deize,e que foi na farmácia dos 
postos abastecidas,o vereador Dr Napoleão pediu um aparte e concedido para falar sobre 
a questão da contratação de uma médica geriatra para o município e sobre a sua filha que 
foi chamada como Ginecologista no concurso do municipio,falou sobre a questão das 
reformas nas escolas que foram feitas que estão de excelência,que falou sobre os 
calçamentos que estão sendo reformados,o vereador Clécio perguntou onde era o 
calçamento e mesmo respondeu que era na vila boa esperança e que a prefeitura está 
fazendo questão de avaliação de funcionamento da cozinha comunitária para começar a 
funcionar,falou que os concursados estão sim sendo chamados que na audiência publica 
já tinha alguns concursados,que não paga o salário da servidora Daiane como exposto 
pela vereadora Klécia,não é 450%,parabenizou o secretário Bio da Barragem pela 
execução dos cortes de terra que os agricutores estão satisfeitos e que as sementes seram 
entregues na proxima quarta feira,e agradeceu a todos que lhe escutaram,a presidente 
Rosymere passou a presidência ao Irmão Ziel que em seguida,não havendo mais nada a 
tratar o presidente encerrou a sessão,convocou a todos os vereadores para a próxima 
sessão a ser realizada dia 07 de abril de 2025.Nada mais havendo a tratar, eu,Wellington 
Pereira de Souza,Secretário Legislativo, lavrei a presente Ata, que vai assinada por 
mim ' · e pela 
Mesa Diretora. agoa de Itaenga/PE, 24 de m rço de dois mil e vinte e cinco. 
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